
O víkendu se otevřelo
čtyřicet čtyři
podstávkových domů.
Návštěvnost byla
rekordní
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Poslední květnový víkend se na severu Čech otevřely desítky
podstávkových domů veřejnosti. Tradiční akce přilákala ve dnech 30. a 31.
května tisíce návštěvníků, kteří měli jedinečnou příležitost nahlédnout do
staveb typických pro krajinu rozprostírající se od Šluknovského výběžku
přes Lužické hory a Kokořínsko až po Frýdlantsko.

Přestože víkend nabízel pestrou škálu kulturních, sportovních i společenských akcí, zájem o
podstávkové domy byl mimořádný. Mnohé z otevřených objektů navštívilo více než sto
zájemců a celková návštěvnost výrazně překonala očekávání organizátorů.

Tradiční architektura stále láká

Součástí letošního programu byly také dvě komentované prohlídky v Rumburku a Merbolticích,
kterých se zúčastnila více než stovka návštěvníků. Celkově si cestu za podstávkovými domy
našlo přes dva a půl tisíce lidí, převážně z různých koutů České republiky.

„Akce si dlouhodobě získává pozitivní ohlasy nejen mezi návštěvníky, ale také mezi samotnými
majiteli domů. Ti mohou představit nejen historii svých staveb, ale často i tradiční stavební postupy a
řemeslné techniky, které jsou s podstávkovými domy neodmyslitelně spjaty,“ hodnotí Den
otevřených dveří podstávkových domů Marie Kárová, ředitelka DMO Lužické hory.

Do letošního ročníku se na české straně zapojilo celkem 44 objektů. Některé z nich otevřely své
dveře také v neděli, kdy obdobná akce probíhala současně v Německu a Polsku. Mezi účastníky
nechyběly veřejně přístupné objekty, například Sklářské muzeum v Kamenickém Šenově nebo
Dům česko-německého porozumění v Jablonci nad Nisou či Vísecká rychta v Kravařích. Vedle
nich se zapojili také soukromí majitelé, z nichž někteří přivítali návštěvníky vůbec poprvé.

Návštěvníci mohli vidět široké spektrum staveb – od historických domů z poloviny 18. století



až po novostavby vzniklé tradičními technologiemi v posledních letech. Stejně rozmanitý byl i
doprovodný program. Kromě komentovaných prohlídek zahrnoval například možnost
ochutnat chleba pečený v tradiční chlebové peci, vernisáže, koncerty nebo možnost nahlédnout
do několika desítek metrů hlubokých studní.

Hlavním cílem Dne otevřených dveří podstávkových domů je zvyšovat povědomí o jedinečné
lidové architektuře severních Čech a upozorňovat na kulturní hodnotu těchto staveb.

Více informací o podstávkových domech a akcích s nimi spojených najdete na webu
doluzihor.cz nebo na Facebooku Lužické hory a Podještědí – Neobjevený klenot severu.

Den otevřených dveří podstávkových domů pořádá DMO Lužické a Žitavské hory, z. s.
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